

东西部对口支援 我院医疗队再赴贵州务川

我院自2016年5月与贵州务川仡佬族苗族自治县人民医院签署协议以来,已圆满完成3年对口支援工作。今年将开始新一轮为期五年的对口支援工作。近年来,我院每年派驻医疗队及专家赴务川开展支援活动,累计捐赠设备近500万元,大力扶持其重点专科发展。为进一步提升帮扶效果,我院再次组织医疗队于8月11-14日赴务川自治县人民医院开展支援活动。



此次医疗队由院长严静带队,根据务川自治县人民医院的医疗需要,由来自普外科、心脏大血管外科等临床专科及医院管理专家12人组成。医疗队抵务川后争分夺秒开展支援工作,深入对口科室进行调研。针对基层医务人员的薄弱环节开展了3次全院性业务培训,内容涵盖肠道微生物与抗菌药物应用、脑卒中诊治、医学论文写作等,业务培训内容贴近基层,切合需要,得到了务川自治县人民医院医务人员的高度认可。医疗队还开展了教学查房,完成了4例高难度的腹腔镜下手术及1例高难度髌关节翻修术,完成白内障手术40余例。为更好地传递浙江人民的深情,医疗队与务川自治县人民医院医务人员辗转当地泥高乡开展了联合义诊活动,为当地400多位贫困群众送医送药,得到了当地群众的热烈欢迎。

在充分调研的基础上,严静院长代表医院与当地县委县政府及县医院主要负责人进行了深入的交流。严静院长表示,我院将继续从“智力帮扶”方面着手,真抓实干,力求对口支援工作不断取得实效。各位支援专家也都从医院发展的角度为务川自治县人民医院建言献策,务求务川医疗卫生事业能够不断发展,满足当地群众对优质医疗资源的需求。针对当地白内障患者就医需求突出的情况,我院特派一位眼科专家延长一个月的派驻时间,帮助当地医院开展手术及带教工作。我院医疗队务实、奉献的工作精神也得到了当地党委政府的高度评价。

在我院的全力帮扶下,务川自治县人民医院近几年的工作量指标、工作效率指标提升明显,业务收入从2012年5300万元增加至2017年1.54亿元;年门诊病人从出院病人从13万人次增加到28万人次,出院病人从1.4万人次增加到3.2万人

次,平均住院日从8.16天缩短至6.74天,医技科室从6个增加8个,临床学科从9个增加到16个。医院职工从2012年312人增加到目前623人,学历结构、职称结构明显改善,医疗服务范围及服务能力、技术水平不断提升,群众“看病难、看病远”现状得以有效破解。在2017年底贵州省卫生计生委举行的工作总结会上,我院被评为优秀集体,我院对口帮扶工作还获得了新华社、遵义日报等媒体多次报道。

下一阶段,我院将与务川自治县人民医院加强沟通联系,按照“需要什么补什么”的原则,以智力帮扶为主,通过加大专家组派出人次与频次,增进管理经验交流,无条件无名额限制接收进修人员,加快远程会诊系统建设,根据重点专科建设需要继续加强设备支援,合理及时高效使用支援经费,力求帮助务川自治县人民医院各项工作再上新台阶!

文、摄/质量管理办公室 杨军

8月30日至9月2日,我院门诊部牵头组织医院多个职能部门参加了“第四届浙江国际健康产业博览会”。此次博览会由省卫生计生委、省发展改革委、省经信委共同主办,集中展示“健康浙江”建设成果,围绕技术创新助推医疗卫生服务领域深化“最多跑一次”改革。我院副院长金肖青在博览会开幕式上作题为《推进健康老龄化中的实践与挑战》的演讲,深入介绍了我院老年医学领先优势和近几年在健康老龄化工作中所作的创新探索,受到与会者的关注。

省卫生计生委党组成员、副主任马伟杭,医政处处长俞新乐先后在医疗卫生服务“最多跑一次”改革专题交流会上作重要讲话,充分肯定各大医院推出的创新服务举措,对多家省级医院和地市的经典案例进行了分享。我院推出的共享轮椅、一站式门诊服务中心、聚合支付等服务亮点都得到了领导及兄弟单位的认可。而其他兄弟医院在服务意识、诊疗流程、信息化建设等方面,也有许多值得我院借鉴和学习的经验,比如浙医二院、邵逸夫医院的“微信服务号”、温医大附一院的“智慧结算”等。

在此次博览会上,我院设置专门展位,重点介绍医院概况、学科优势、服务特色等,展示了我院两院区时代的新面貌,尤其是三墩院区投入运行后,围绕医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革所进行的各项改进措施,受到了各级领导和参观者的好评。

在深化医改、改善服务的道路上,医院还需进一步加快步伐,与兄弟单位互助互进,着力运用好智慧,切实提升医疗服务。

文/门诊部 祝鑫海

我院参加健康产业博览会交流 深化「最多跑一次」改革

人才兴院 共筑两院区时代发展新基石 ——医院圆满完成第二批“1530”人才选拔工作

我院于2016年5月制定下发了《浙江医院人才培养工程实施办法(试行)》,简称“1530”人才培养对象,规划在5年之内遴选15位骨干拔尖人才,30位优秀青年人才列入院级人才培养计划。根据实施计划,今年7月11日我院启动第二批“1530”人才培养对象遴选工作,共有来自临床、护理、中医、检验、药学、科研等各个领域23名优秀中青年员工积极参与申报。7月下旬,人力资源部组织相关部门对材料进行初审,经审查小组评审并报领导小组通过,共有15人符合申报条件进入答辩环节。经我院学术委员会现场答辩评审,15人悉数通过。随后于8月22日在院周会上举行培养对象签约仪式并现场颁发入选荣誉证书。



实施高层次人才培养工程的意义在于加快建设我院高素质、专业化的卫生人才队伍,为推进两院区时代新发展提供有力的人才保证。2016年至今,我院经两轮选拔共遴选“1530”人才24人,分

布在14个临床、医技、科研部门,其中主持国家级课题9人,主持省部级及以上科研项目16人,入选省卫生“325”人才培养对象5人,初步建立了院级高层次人才库,加强了人才梯队建设,引领和推动了我院学科发展,为培养行业内具有一定知名度的高级人才做好保障。

今后,我们要着力落实人才发展规划,着力推进人才制度机制改革创新,着力营造更好发挥人才作用的良好氛围,进一步提高做好我院人才工作的责任感、紧迫感,努力开创人才工作的新局面,共同拥抱两院区时代发展的新契机。

文、摄/人力资源部 林李龙

简讯

8月27日下午,我院质量与安全管理委员会2018年度第二次会议在8号楼学术报告厅召开。十五个专门委员会重点针对等级医院迎检准备工作中面临的挑战,分别对2018年上半年的质量与安全工作进行了汇报,反馈了上次委员会会议提交问题的改进情况,指出了各自在质量与安全管理改进工作中存在的问题。质量管理办公室汇报了2018上半年我院的各项质量、效率指标、运行情况、DRGs、不良事件研究情况。副院长曹永葆在总结发言中强调了等级医院迎检工作的重要性,涉及多部门的问题应主动沟通,保证工作的主动性与积极性。

文/质量管理办公室 安婷婷

坚定文化自信 品味茶香 阅读好书 ——记我院行政第一党支部主题党日活动

8月25日,为了深入贯彻省委“大学习、大调研、大抓落实”的部署,积极响应院党委“跟着总书记读好书”的倡议,营造良好的读书氛围,我院行政第一党支部联合中国农业科学院茶叶研究所(以下简称“中茶所”)行政党支部开展“坚定文化自信 品味茶香 阅读好书”主题交流活动。

在中茶所行政党支部书记、办公室主任姚明哲及相关党务干部的陪同下,支部党员走入中茶所示范茶田,近距离学习茶叶的品种选育、日常管理、茶叶采摘等基础知识。在茶田资源圃内,种植了形态各异的各种茶树,据姚明哲主任介绍,这里拥有全世界最齐全的茶树品种,是国家农作物种质资源平台国家茶树种质资源子平台。在茶文化展厅,党员们看到了不同制作工艺和造型的茶具,了解了龙井茶炒制的具体步骤,其中摆设的炒茶场景模型生动还原了古代人们炒茶的场景,大家也进一步了解了我省龙井茶的发展历史。古籍早有记载:“神农尝百草,日遇七十二毒,得茶而

解之。”这是对茶的最早记载,也是中华茶文化的开始。时逾千年,茶作为我国的“国饮”,敬的是礼,品的是趣,与茶有关的健康科学、健康文化也成了许多学者孜孜钻研的课题,这便是中华茶文化的延续和发展。

实地参观学习结束后,大家来到了中茶所的茶室。所谓“茶书益友”,茶和书有着不解之缘。这次读书活动选择在茶室中进行,让阅读的文化内涵更深了一层。在满室茶香中,双方党支部书记分别介绍了参加这次品茶读书的支部党员,并作了简要的支部党建工作交流。

随后,姚明哲主任为大家作了《一片神奇的树叶——带您认识中国茶》主题分享,将传统茶文化和现代茶科学研究相结合,从茶的起源、发展和传播的历史,讲到茶叶品种及鉴赏等,从科学的视角诠释了茶的内涵和健康价值。他说:“什么是好茶?您喜欢的,就是好茶!”这句点睛之语,让大家领略了茶文化的哲学性。

行一支部党员薛蕙质、林李龙、傅金

悦先后作了读书分享。薛蕙质从历史性、文学性、社会性等多个角度,选取不同的小故事来解读我国史学巨著《史记》,并提出“开卷有益,读得一页算一页,读得一篇算一篇”的读书观,鼓励大家读原著、悟原理。林李龙与大家分享了畅销类社科著作《知识大迁移》,结合自己和妻子生活中的小故事,幽默风趣地分析了在大数据时代人们如何活得更富有、更健康、更幸福,并提出“改善思维模式固然重要,但储存基础性、事实性知识对改变人生命运更重要”的终生学习观,告诉大家要保持学习,终生精进。傅金悦则从文学的角度分享了大家耳熟能详的小说《围城》。她从钱钟书其人,说到围城其书,又从围城的一篇不足300字的短序中解读钟书其人,告诉大家谁人不在围城内,关键在于为人豁达通透,方是幸福人生。三个人的分享兼具知识性、趣味性和哲理性,说古论今,侃侃而谈,让大家在轻松、愉快的氛围中不知不觉提高个人文学修养。

文、摄/行政第一党支部 朱小芳



编者按:习总书记说:“文化自信,是更基础、更广泛、更深厚的自信,是更基本、更深沉、更持久的力量。”文化是土壤,是一切行动的思想指南和力量源泉。中华民族有着五千年的璀璨文明,是地球上唯一一个没有中断过的文明。我们要善于从中华文化宝库中萃取精华、汲取力量,作为党员更应始终坚定文化自信,保持终身学习的自觉,不断丰富自身精神内涵,永葆党员先进性。